
 
Cyklistforbundet, Københavns afdeling 

 

Referat af bestyrelsesmøde onsdag d. 10. december 2025 
 
Kl. 19.00 - afholdt i Cyklistforbundet, Rømersgade 5, kælderen i mødelokale ”Long John”. 
 
Til stede:  Erik Hjulmand, Malte Emborg Vinding, Jens Kvorning, Flemming Møller og Hans Erik 
Rasmussen (referent)   
Fraværende med afbud:  Christina Brunken og Birgit Skovgaard Petersen 
 
Dagsorden:    
 
1.  Godkendelse af referat og opfølgning på seneste møde 
2.  Post og meddelelser 
3.  Opfølgning på politikerdialog 
4.  Opfølgning på landsmødeforslag 
5.  Afdelingens struktur og vedtægter 
6.  Interaktiv Facebookgruppe 
7.  Generalforsamling 
8.  Næste møde 
 
 
1.  Godkendelse af referat og opfølgning på seneste møde 
 
Referat af bestyrelsesmødet d. 12. november 2025 blev godkendt med et par ændringer i forhold til 
udkast til referat.   
 
Opfølgning: 
    
Der var følgende opfølgning til bestyrelsesmødet d. 12. november:  

• Side 2, punkt 3 vedrørende orienterings- og dialogmøde om ”Bynatur i København frem 
mod 2035” tirsdag d. 25. november. Mødet var indkaldt af TMF og blev afholdt i Njalsgade 
nr. 13. Birgit og Jens deltog fra Cyklistforbundets Københavns afdeling, og der var en del 
andre foreninger, der også deltog. På mødet blev meddelt, at Københavns Kommune i det 
nye år vil arrangere en høring om Bynaturstrategi.                                                              
Jens foreslog på mødet at kombinere supercykelstier med korridorer til fugle og andre dyr, 
så de kan passere.                                                                                                               
Malte nævnte, at DSB’s banearealer skaber en hel del biodiversitet, fordi banenettet fungerer 
som korridorer, hvor bl.a. insekter har gode levevilkår. 

• Side 2, punkt 3 vedrørende frivilligt cykellegekorps. Jens har forespurgt Lotte Bech, om hun 
eventuelt kan være tovholder, hvis Københavns afdeling melder sig til at oprette 
cykellegekorps. Lotte har dog svaret, at det vil hun ikke have tid til at påtage sig. I 
mellemtiden har sekretariatet fået tilsagn fra 2 andre afdelinger, der har sagt Ja til at deltage 
i frivilligt cykellegekorps.  

• Side 3-4, punkt 4 vedrørende landsmødeforslag. Jens har skrevet til landsformanden, Jens 
Peter Hansen, og klaget over, at sekretariatet ikke havde sat hans forslag rigtigt op. Det er 
forslag om at genindføre fagligt program på landsmøderne. Jens kontaktede sekretariatet om 
at få det rettet. Men det skete ikke, og det blev ikke nævnt ved behandlingen af forslaget på 
landsmødet. Jens nævner, at det kunne være en årsag til, at forslaget ikke blev vedtaget. Jens 
Peter Hansen har afvist kritikken – uden at gide sætte sig ind i sagen. Han undersøgte f.eks. 
ikke, om det var korrekt, at sekretariatets formular var fejlbehæftet og årsag til miseren. 

 



 2 

2.  Post og meddelelser 
 
Erik og Jens har været til møde på Københavns Rådhus d. 19. november. Ungerådet havde inviteret 
Cyklistforbundet og en række andre organisationer, og det foregik i BR-salen.  
 
Jens har skrevet et opslag til Facebookside for afdelinger og repræsentanter, hvor han ser resultatet 
af valget til BR som en styrkelse af den cykelvenlige del af BR. Enhedslisten, SF, Radikale og 
Alternativet fik 60,6 % af stemmerne, hvilket er en fremgang på 5,1%. Socialdemokratiet mistede 
en tredjedel af stemmerne efter bl.a. en kampagne for flere bilparkeringspladser og tabte 
overborgmesterposten til SF. Line Barfod (Enhedslisten) fortsætter som teknik- og 
miljøborgmester. Så det giver gode muligheder for cykelfremme og andre grønne tiltag. 
 
 
3.  Opfølgning på politikerdialog  
 
Erik har skrevet til Rasmus Steenberg (SF), der deltog i cykelturen lørdag d. 8. november med 
politiske kandidater, om at deltage i et møde med de forskellige partier, der er medlem af Teknik- 
og Miljøudvalget i Københavns Kommune.  Rasmus har svaret, at han gerne vil deltage i et møde 
med Cyklistforbundet i København. Men da Rasmus ikke er medlem af det nye udvalg, som har 
ændret navn fra TMU til KTU (= Klima-, miljø- og Teknikudvalget), foreslår Erik, at SF’s nye 
medlem af udvalget også deltager. Rasmus svarer, at mødet først kan blive på en dag i det nye år. Vi 
foreslår, at det kan blive enten d. 4. februar eller d. 11. februar. 
 
Jens har kontakt til Signe Bøgevald Nielsen fra Liberal Alliance om et møde i det nye år med 
Liberal Alliance.  
 
 
4.  Opfølgning på landsmødeforslag  
 
Punktet blev udsat til næste møde. 
 
 
5.  Afdelingens struktur og vedtægter 
 
Punktet blev udsat til senere møde. 
 
 
6.  Interaktiv Facebookgruppe 
 
Jens har skrevet rundt til andre afdelinger om at oprette en interaktiv Facebookgruppe. 
Malte vil gerne arbejde med at oprette en Facebookgruppe for medlemmer af Københavns afdeling. 
Jens gjorde opmærksom på, at vi skal gennemtænke, hvordan vi skal tackle interesserede, der 
melder sig til Facebookgruppen. 
Malte nævnte, at vi kan lave overskrifter, der fænger interessen til at gå ind på Facebooksiden og 
læse mere. 
 
 
7.  Generalforsamling 
 
Bestyrelsen planlægger at afholde generalforsamlingen lørdag d. 28. februar. Erik opfordrede til at 
tænke over forslag til emne og mulig oplægsholder til møde før selve generalforsamlingen. Det 
kunne f.eks. være oplæg fra Den grønne Studenterbevægelse eller fra Ungerådet. 
Erik undersøger muligheden for at få en repræsentant – eller 2 repræsentanter – fra Den grønne 
Studenterbevægelse eller fra Ungerådet til at komme og holde oplæg. 
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8.  Næste møde 
 
Næste bestyrelsesmøde blev aftalt til:  onsdag d. 7. januar 2026  kl. 19.00.  
Flemming medbringer kage. 
 
Tak til Hans Erik for velsmagende vindruetærte til det afholdte møde. 
 
 
 
  

Aktiviteter & aktionspunkter 

 
Dato/frist Beskrivelse Ansvarlig 

De kommende 
uger 

Fortsat udvikling af hjemmesiden Katinka og Birgit 

De kommende 
uger 

Arrangere dialogmøder med politiske partier  Erik og Jens 

Onsdag d. 7. 
januar 2026     
kl. 19.00 

Bestyrelsesmøde Flemming 
medtager kage 

Lørdag d. 28. 
februar 2026 

Generalforsamling Bestyrelsen 

Snarest Undersøge mulige oplægsholdere til møde inden 
generalforsamlingen 

Erik 

   

   

   

   

   

   

   

   

 
 


